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LEGISLATURA 2021/2024 

      Ata da Segunda Reunião Ordinária Realizada em 27/02/2023. 

As dezenove horas do dia vinte e sete de fevereiro do ano de dois 

mil e vinte três, reuniu-se a Câmara Municipal de Aracitaba - Minas 

Gerais, presidida pelo vereador Jorge Raimundo Rezende Braga, Vice-

presidente: Pâmela Katriene Anastácio Toledo Moreira, Secretário: 

Antônio Gonçalves de Lima e os demais: Andréia Guilarducci Toledo, 

Jarbas Martins Toledo, José da Costa Melquíades, Pedro da Costa 

Sobrinho e a vereadora Maria Aparecida de Souza Araújo. Registrada a 

ausência do vereador Geraldo Belmiro, devidamente justificada. 

Invocando a proteção de Deus, o presidente declarou aberta a sessão, logo 

em seguida solicitou a leitura da ata anterior, ou seja, 1ª reunião ordinária 

09/02/23, sendo a mesma aprovada e assinada pelos presentes. Após a 

leitura a vereadora Pâmela Katriene perguntou se havia entendido 

corretamente, que a homenagem ao Senhor Leverson Tobias será feita. 

Sendo confirmado pelo Presidente. Pela ordem apreciação do Ofício nº 

78/2023 – Convite do Gabinete da Prefeita Municipal para os eventos em 

comemoração ao 60º (sexagésimo) aniversário de emancipação política-

administrativa do Município que acontecerá no dia 01/03/23. O Presidente 

usou da palavra para enfatizar a importância da presença dos vereadores. 

Nada mais em pauta, foi colocada a palavra livre. Ao iniciar a vereadora 

Andréia Guilarducci fez requerimento para oficiar a Sra. Prefeita tratando 

da necessidade de realizar reparos nas estradas de acesso a Fazenda da 

Fortuna e do Capivari, a comunidade está cobrando, sugerindo que se 

divide o grupo de funcionários para atender as duas regiões. Novamente 

com a palavra a vereadora Pâmela Katriene falou sobre o serviço 

executado perto do curral do José Mendes, que esteve no local verificando 

o que foi feito e o que ainda precisa. Ressaltou que esteve com a Sra. 

Prefeita e a mesma repassou que os serviços estão sendo feitos em pontos 

críticos, gradativamente e de acordo com a demanda. Falou ainda sobre a 

situação da ponte de São Domingos e mata-burro, afirmando que o setor 

de obras está aproveitando a parada da chuva para fazer os reparos.   A 

vereadora Andréia Guilarducci disse que está sabendo que estão dando  
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prioridades para algumas estradas, aproveitou a oportunidade e agradeceu 

pelo reparo da ponte de acesso a propriedade do Senhor Reginaldo 

Toledo. Logo depois o vereador Pedro da Costa Sobrinho, explanou a 

respeito da situação da estrada em frente a Casa do Serginho do Piau, que 

está em péssimas condições. Acrescentou que mesmo sabendo das 

chuvas, a prefeitura poderia dar um jeito naquele trecho. Logo depois o 

vereador José da Costa Melquíades perguntou em relação ao serviço de 

calçamento da Rua Dr. Jorge Ferreira de Paiva (loteamento Vilage Dona 

Célia) o colega Pedro Costa informou que deu problema de novo, sendo a 

3º vez que acontece, e perguntou sobre a responsabilidade do engenheiro 

e se terá que pagar novamente. A vereadora Pâmela Katriene disse que 

não e argumentou que a firma pode errar e concertar, que o problema seria 

se entregar mal feito e depois ter que acionar a justiça, como aconteceu 

com alguns calçamentos. Que está dentro do prazo e que é preciso cobrar, 

inclusive a respeito daquela do Campestre. A vereadora Andréia 

Guilarducci perguntou sobre a situação do escadão de acesso a Rua 

Francisco Miguel, momento em que a vereadora Pâmela Katriene afirmou 

que após o período de chuva será feito o serviço. Continuando com a 

palavra a vereadora relatou aos colegas acerca de uma publicação no 

Facebook sobre desvio de verba de área Quilombola no Município. A 

vereadora Andréia Guilarducci mencionou que recenseadores do IBGE 

afirmaram que ali na Fazenda da Fortuna tem uma área quilombola, 

dizendo que não saberia informar se a Prefeitura fez o cadastro dessa área.  

Novamente com a palavra a vereadora Pâmela Katriene confirmou que 

verificou e o Município não tem registro. E quando se fala de desvio de 

verba pública, as pessoas cobram. E destacou considerar área quilombola 

e diferente de ter um registro como tal. O Presidente Jorge disse que para 

falar tem que saber, porque falar sem documento e sem base alguma. O 

vereador Antônio Gonçalves disse que na própria Prefeitura não existe, 

não consta registro. Que talvez o satélite mostre área quilombola e não 

seja naquele local.  Com a palavra o Vereador Jarbas Martins solicitou 

ofício ao Executivo Municipal pedindo agilidade nos serviços de tratores 

e maquinário para os produtores rurais. Para os serviços de silagem, 

aração. Citou exemplos dos municípios de Oliveira Fortes e Paiva, ambos  



  

ATA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA, 27 DE FEVEREIRO DE 2023 3/3 

 

 

bem equipado e aqui infelizmente está muito atrasado. Antes de finalizar 

a vereadora Pâmela Katriene pediu ofício a Defesa Civil para verificar as 

condições do terreno da D. Geni na comunidade da Fazenda da Fortuna, 

quanto a erosão, as condições do solo, justificando disse que é preciso 

estudo de profissional para tentar uma solução e tranquilizar os 

moradores.  Nada mais digno de nota, em nome de Deus o presidente 

encerrou a sessão. Para constar lavrou-se a presente ata que, após 

aprovada, segue assinada pelo presidente e demais.     

Plenário da Câmara Municipal, 27 de fevereiro de 2023. 

Jorge Raimundo Rezende Braga – Presidente  

Pâmela Katriene Anastácio Toledo Moreira  - Vice-presidente  

Antônio Gonçalves de Lima – Secretário 

Andréia Guilarducci Toledo  

Jarbas Martins Toledo 

José da Costa Melquíades 

Maria Aparecida de Souza Araújo 

Pedro da Costa Sobrinho 

 

 


